В диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.109 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Колотовкина Игоря Владимировича на тему «Развитие налогообложения и налогового администрирования организаций сферы информационных технологий»», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Тема диссертационной работы Колотовкина И.В. актуальна, что стратегический обусловлено важностью сферы информационных технологий, которая обеспечивает технологический суверенитет государства. Поиск эффективных инструментов налогового стимулирования деятельности, a эффективного также налогового администрирования позволит решить ряд практических задач по развитию технологического И кадрового потенциала организаций сферы информационных технологий, по увеличению налоговых поступлений в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации.

Ознакомление с авторефератом Колотовкина ИВ. Позволяет сделать вывод о реализации поставленной цели и решении поставленных задач; о структурированности диссертационной работы; логике проведенного научного исследования.

На основе автореферата можно судить о наличии в диссертации элементов научной новизны. Интересным с точки зрения развития теории налогообложения прибыли является положение о необходимости льготирования деятельности организаций сферы информационных технологий посредством снижения эффективной ставки для профильной прибыли. Однако из автореферата не совсем понятно, по каким критериям соискатель оценивает понятие «профильная прибыль».. Элементом научной новизны можно также признать выделение дополнительного принципа организации налогового администрировании в условиях развития индустрии 4.0., а именно, принципа

«налогового сотрудничества».

Заслуживает внимания вывод об отсутствии экономического эффекта от введения нулевых ставок налога на прибыль организаций для сферы информационных технологий. Хотелось бы увидеть в автореферате пояснения по поводу конкретных экономических эффектов, которые не были достигнуты за счет установления нулевой ставки. Вывод соискателя Колотовкина И.В. о «бесполезности» нулевой ставки закономерно поднимает вопрос о целесообразности установления ставки налога на прибыль в размере 5% с 1 января 2025 года. Может быть, нулевая ставка налога на прибыль в целом не может рассматриваться как инструмент налогового стимулирования развития организаций компаний сферы инвестиционных технологий?

В практическом плане интересны предложенные соискателем методические рекомендации по совершенствованию механизмов и инструментов налогового администрирования трансграничных операций.

Автореферат показал, что в диссертации Колотовкина ИВ. Содержатся интересные и дискуссионные выводы как в части развития теории налогового администрирования, так и в части практики организации налогового администрирования организаций сферы информационных технологий.

На основе представленного автореферата можно констатировать, что И.В. диссертационная работа Колотовкина на тему налогообложения и налогового администрирования организаций сферы информационных технологий» соответствует критериям, установленным Положением присуждении учёных степеней, утверждённым Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Колотовкин Игорь Владимирович, Соискатель заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Ф

Bx

Доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой бухгалтерского учета, аудита и налогообложения ФГБОУ ВО «Государственный университет управления»

Карп Марина Викторовна 18.18.18084

109542 Москва, Рязанский проспект, 99, корпус mv-karp@guu.ru., +7(916)337-17-76

pau